

烟台市牟平区文化街道初级中学 2024—2025 学年体育发展年度报告

体育工作是牟平区文化街道初级中学学校组织工作的重要组成部分，也是事实基础教育渠道之一。多年来，我校贯彻落实《学校体育工作条例》，加强对学校体育工作的领导，积极开展多种类型的体育活动。

在各级政府和教育主管部门的正确领导下，烟台市牟平区文化街道初级中学始终以“健康第一，全员参与”为宗旨，把体育教育工作摆在学校工作的重要位置，聚焦“教会、勤练、常赛”，不断深化教育改革，狠抓学校体育管理，规范办学行为，大力实施阳光体育活动，全面提高学生体质。

一、学校体育教学改革内容

为落实加强学校体育工作的具体措施，我校体育工作成立了以曲友校长为组长，于道永副校长具体负责工作，分管领导王颖主任落实，组织相关人员认真学习《学校体育工作条例》，同时在市教育局的总体布署下，在学校领导的关心支持下，坚持全面贯彻落实体育课的刚性化管理，围绕“健康第一”这个中心，落实《国家学生体质健康标准》，积极开展丰富多彩的体育活动，不断深化课余训练管理，提高运动技术水平，利用体育课教学主渠道，大课间加强训练，体育活动课分项目练习，全面深刻领会党的教育方针、坚持德、智、体三育并重原则，把学校素质教育和提高学生健康水平当做学校体育部工作的根本任务。认真落实

体育课教学常规,优化教学过程,有效地提高了学生的身体素质,培养学生良好品质和健康心理,增强了学生的身体素质,健全了学校体育教学制度,体育教学工作有了很大发展。

二、体育教师配备

我校现有 44 个教学班级,配有 12 名体育教师,师生比符合国家标准。体育教师队伍中,本科及以上学历占比 100%,一级教师及以上 9 人。二级教师 3 人。

我校定期开展体育教师培训,包括联盟教研、校本培训、远程研修等,提升教师教学水平。并按时参加各类体育教研活动,积极参加各级组织的体育研究课和竞赛活动,不断的学习教育教学理论,将《课标》精神融入教学实践中去,增强科研意识,在教学中体现出了科研教改思想。针对自己的科研课题,结合《体育与健康教育》课程的实际积极情况积极参加教改实验。体育教师认真研究贯彻执行新的《体育与健康课程标准》,明确了“体育与健康”课教学的目的是以育人为宗旨,以人为本,育德育、智育和美育相结合,促进学生身心的全面发展,为培养新型、现代的建设者和接班人做好准备。教学中从现代课堂教学要求出发,加强教育教学理论的学习,并进行有目的有计划教学实践,增强了科研意识,提高了教学质量。

三、体育经费投入

近年来,随着国家对体育事业发展的日益重视,学校对体育经费的投入逐年增加,在体育经费投入方面,我校制定了相应的

政策和措施，以确保体育经费的合理使用和高效管理。我校体育经费投入主要分为以下四方面：

体育场地设施是体育教学和体育活动的基础。因此，我校体育经费中很大一部分用于体育场地设施的新建、扩建、改造及维修。这包括篮球场、足球场、田径场、排球场、体育器材室等各类体育设施的建设和维护；其次，随着体育教学和体育活动的不断发展，对体育器材的需求也在不断增加。体育经费中有一部分专门用于体育器材的购置和更新，以确保体育教学的顺利进行和体育活动的丰富多彩；第三，体育教师的专业素养和教学能力对体育事业的发展至关重要。因此，体育经费中有一部分用于体育教师的培训和进修，以提升体育教师的教学水平和专业素养；最后，体育活动的组织与实施是体育经费投入的另一个重要方面。这些活动包括运动会、体育社团、体育兴趣小组等校内体育活动，以及校外体育竞赛和体育交流活动。

四、体育场地设施

我校运动场地面积 10000 平方米，田径场 200 米、300 米各一个，3 个 5 人制足球场，塑胶篮球场地 6 块，体育器材室 2 个，足球 500 个，篮球 200 个，排球 100 个，跳绳 150 条，实心球 80 个，小体操垫子 240 张，大体操垫子 12 块，坐位体前屈测试仪 6 个，武术剑 60 把，跳高架子 4 副，海绵包 4 块，足球小栏杆 180 个，标志桶 20 个，标志碟 60 个，敏捷梯 18 个，并按照学校体育工作和学生体育活动配备相关场地器材，保障体育工作

的开展和学生体育活动的需要。

五、学生体质健康测试

坚持以《国家学生体质健康标准》做好学生的体质健康测试工作，在体育工作领导小组的带领下，体育教师牵头，各班级班主任组织，积极与家长沟通，多方面、深层次发动学生参与到体育锻炼。规范学生体质健康测试，妥善保存原始数据，及时上传检测数据和测试结果。学生在近五年来优秀率、良好率逐年增长，每一学年测试结束都有测试评价和分析报告，能够及时在校内公布，并及时通报到学生及学生家长。

烟台市牟平区文化街道初级中学

2024年10月